

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes . . . 2 ptas
Un año . . . 25'00 Un año . . . 22'50

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Miércoles 8 de Julio de 1896.

Núm. 12.372

Table with columns M., T., N. and rows for various locations like Jerez de Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, etc.

El Guadalete.

LA VERDAD SE IMPONE.

Y se impone de tal manera, que el Informe de la Comisión para instalar definitivamente la Feria, demuestra—como ayer decíamos—que no existe la prueba de que se ha proclamado como causa de un estorbo supremo para salvar á la Feria el inminente fracaso. Si esa Feria sobre las ruinas se han cantado tantas elegías, sigue fuerte y vigorosa como en los primeros años.

Resulta pues, como un hecho muy digno de llamar la atención, que aun después de haber perdido los atractivos del lujo y de las populares fiestas, el mercado se ha mantenido á una gran altura, demostrando con toda evidencia que tiene una vida propia, y que constituye un preciado elemento de riqueza, de tráfico y comercio.

Está, pues, plenamente comprobado lo que hemos dicho constantemente, apoyándonos en el dictamen de muchos labradores y ganaderos, dictamen solemnemente ratificado en el expuesto suscrito por personas de gran respetabilidad, amén de otras, también de mucha autoridad y respeto, que jamás han titubeado en asegurar que la Feria donde tiene su natural y sólido asiento es en Caulina.

Declarado por la Comisión que la Feria, el Mercado, el negocio, que es lo importante, se mantiene perfectamente á una gran altura y no ha decaído, ni mucho menos, durante treinta años, resta solo averiguar si para dotarla nuevamente de los atractivos del lujo y de las populares fiestas tiene justificación emplear 60.000 duros.

La cuestión de aficiones ó gustos, sobre la cual han de existir muy variados pareceres. Que lo de la traslación del Real al campo de maniobras, se haya deseado por el público con más que racional vehemencia, afirmación es también de las que deben quedar sujetas para calificarlas, al criterio público. Todo eso lo dejamos sin discutir.

Lo que sí hemos de examinar es cómo puede probarse que colocando la Feria en el Campo de instrucción ha de atraerse tal número de forasteros que por los pingües productos que estos dejen en la ciudad se justifique la inversión de las 300.000 pesetas. La Feria, de día, será lo que ha sido siempre, y de noche el que haya mayor ó menor cantidad de luces y alguna función de fuegos artificiales, no es ni presumible que atraiga á nuestra ciudad inmenso número de curiosos. Serán muy contados, y esta es la creencia general. Por consiguiente, no se explica que tales condiciones de la Feria fueren, como dice el Informe, á personarse en la ciudad en los días de mercado.

Veandrán los negociantes, y nadie más. Esta es opinión que está completamente generalizada. Hablase en el Informe de que en el campo de maniobras, podrán celebrarse durante el año esas fiestas inocentes que recrean á las familias moralizando á las clases jornaleras. No sabemos de qué clase de fiestas se trata, aunque un poco más adelante se dice que cada día se mejorará aquel paraje, celebrándose en el velado, paseos y otros atractivos, que ni frustrará el vecindario sin interrumpir. Según hemos oído, no se explica la gente que dice—los otros se poseen el derecho á pasar por aquel paraje. También se habla de establecer allí la Feria de Otoño, tantas veces fracasada en esta ciudad.

Es una esperanza agradable pero reñida con la experiencia. Y con esta serie de futuros hipótesis atractivos se intenta proporcionar porvenir de gozos en la proyectada feria. Respetando nosotros todas las creencias, afirmaremos que en materia de ilustración hay un campo infinito que recorrer, y que nos está vedado á los que, en materia de asuntos públicos, creemos muy

aventurado penetrar en la región de lo desconocido, sobre todo cuando para tales excursiones hay que arriesgar sumas de gran importancia. Nosotros, firmes en nuestras arraigadas convicciones, y con nosotros grandísimo número de personas, opondremos á un proyecto de difícilísima ejecución y erizado de inconvenientes, este otro proyecto, que tiene la incontrovertible sanción de la experiencia en lo que se refiere al utilísimo uso del ferrocarril.

Table with 2 columns: Item and Price (Ptas.). Items include Su costo aproximado, Conducción de aguas, Caseta del Ayuntamiento, etc.

Este proyecto, perfectamente hacedero, tanto más cuanto que se dijo que el pago de las aguas se podría efectuar paulatinamente en dos ó tres anualidades, produce un ahorro de 126.000 pesetas, comparado con el de las 300.000; coloca las aguas á una distancia que haría factible en su día grandes transformaciones en una zona agrícola extensa, y entre ellas la creación de la colonia rural, suburbio, ó como llamárase quiera, que realizaría la regeneración de cien familias obreras, cosa algo más importante que esas misteriosas fiestas inocentes, que nadie comprende.

Y como los guarismos que dejamos anotados tienen sólido fundamento, véase donde quedan esas ligeras afirmaciones que hacen ascender á 500.000 pesetas lo que costaría menos de 200.000.

No se ha querido adoptar lo cómodo, lo viable, lo económico, enamorado el municipio de un programa que, aun en el caso de cumplirse—lo que es muy dudoso—ofrecerá no sólo graves inconvenientes, sino enormes desengaños.

Tal es la opinión no solo nuestra, sino de multitud de personas que, enemigas de exhibirse, no ocultan en el seno de la amistad su criterio, completamente favorable á la definitiva instalación de la Feria en ese Caulina, galanamente ensalzado en el comienzo del ante-proyecto, tan ingeniosamente escrito por el Sr. Fernández de la Rosa, y acerca de cuyo documento omitiremos toda clase de observaciones, que ya resultan inútiles desde que el Ayuntamiento se decide á plantear el estudio hecho por tan distinguido Profesor.

Todavía puede abrigarse la esperanza de que la verdad, y no la fantasía, llegue á imponerse por completo.

Según ayer prometimos, insertamos á continuación el interesante artículo, castizamente escrito por el Sr. D. Adolfo de Castro, que tan eminente lugar ocupa entre los literatos españoles. En el artículo hemos suprimido las frases dedicadas cortesmente á nuestro periódico.

BATIBORRILLO

Se ha publicado con este título un libro modestamente así apelado, que se ideó en Sevilla, se escribió en Cádiz y se imprimió en Jerez de la Frontera, y por cierto muy elegantemente, al que se dió felicísimo, agudo y delicioso remate en esta última ciudad con una gira doctísima, ingeniosa y memorable y memoranda, en una quinta tan grandiosa como amena y en las veneradas ruinas de la monumental Cartuja. Lo que empezó por una festiva junta de varios aficionados á las musas en la pintoresca y primaveral feria de la encantadora Sevilla, debió proseguirse y se prosiguió, con recreos y chistes é ingeniosas civilidades de gente de buen humor, convocado por gala y bizarrías del talento con otros amigos, que sin haber tomado parte en aquella fiesta, quisieron probar hasta constituir en la compañía de Jerez de la Frontera un recuerdo de las Academias del Jardín, Tarides del Alcázar, del Recreo de San Juan de Alfarache ú otras solemnidades para ostentación de vivacidad de ingenio que acostumbraron por estas y otras tierras de España convocar, para desenfado de la pluma y de la imaginación, nuestros buenos abuelos.

la elocuente y activa facilidad en su ejecución para dar sér y vida á tan varias, oportunas y atrevidas lozanías del ingenio.

Llamáronme á esta lid, no obstante que me debían considerar alejado para siempre de ella ú otras semejantes por mis vetustos años y mis ya desengañados alientos y razonables achaques que me alejan de estas gallardías literarias y poéticas remembranzas é intempestivas altanerías del pensamiento, con tardos y mal seguros pasos, aunque siempre ni sé si mal ó si bien disimulados por una decadente fantasía.

Pero en fin, como obedeci á halagos de las insinuaciones más apremiantes, á la esperanza de echar al aire algunas canas, que siempre parecen de más, y al atractivo de lozanearme con otros amigos del alma y del ingenio en la hora del acertado festín, acortando ausencias tan tenaces como impertinentes á la voz de un heraldo que con fuerza mal resistida nos llamaba y acudimos á donde esperábamos escuchar entre otras las agudezas de un escritor tan doctísimamente culto como el amable Thebussem y á la impetuosa, conmovedora y persuasiva elocuencia del sabio y amabilísimo Carpio, honra de Cádiz y San Fernando.

Echamos de menos en tan grata Junta, al director del Diario de Cádiz de cuya viveza de imaginación y severo juicio, mucho, muchísimo, excelente esperábamos, como al ilustre filólogo de Arcos de la Frontera Sr. Mancheño, cuyas noticias de sana y crítica erudición con novedad altísima anhélamos escuchar. Malográronse nuestros decididos deseos con las ausencias mal esperadas de Thebussem, Joly y Mancheño, sin olvidar á los Sres. Rodríguez Marín y Ruiz Estévez, facedores inimitables de bizarrías de ingenio, y al popularísimo Angel Muro, raro talento y regenerador de la cocina española.

Pero no á todos circunstancias exigentes de la vida permitieron acudir al festín campestre en la deliciosa quinta; pero conste que los invitados no desoímos las persistentes voces amigas con que nos llamaron mucho los ingeniosos anfitriones, sin olvidar por un momento al elocuente y afectuosísimo Luqué y Beas, al vehemente y apasionado Velilla, al Sr. García de Castro, tan poéticamente invencionero, al galante y correcto Rivas (D. José), al señor Grosso, tan oportuno y severo censor de las costumbres modernas, y á Enrique Rivas, notable y fértil poeta, cuyos sonetos de levantados versos y singularísimo estilo supieron cautivar. Saludamos de pasada al original é idealista pintor Andrés Pastorino, á Luque, simpático amigo que nos honró trasladando nuestra semblanza en los patios de la Cartuja á su preciosa máquina fotográfica, al ardentísimo hijo de Marte y celoso admirador de las glorias mallorquinas D. Juan Bó y á Sebastián Rosetty, el distinguido gaditano.

En medio de estas magníficas realidades, estas deliciosas armonías, estos obsequios no menos delicados y oportunos que el activísimo periodista Santomé, autor de Batiborrillo y único organizador y vehementísimo Director de la gira con pródiga mano se sirvió dedicar á los que al festín tuvimos la honra de concurrir, consignamos una esperanza satisfactoria para los amantes de la patria historia.

Cerca de nosotros se halla una sublime ruina, la Cartuja de Jerez. Según sus tradiciones en los contornos de este edificio ocurrió la pérdida lastimosa de España. Extranjeros que se han permitido con acostumbrada audacia querer alterar nuestra historia, han asegurado que la famosa batalla del Guadalete, ocurrió en otro lugar. Mis prolongados estudios en este asunto me han convencido de que la batalla se dió en su sitio, es decir, en las orillas del río y en primer lugar y antes que todo en el distrito de Sidonia. Todo lo que sea buscarlo en otra parte es desde luego no querer inquirir la verdad.

Como recuerdo de este viaje y de tal acontecimiento, dejaría de callar lo cierto si omitiera la realidad de ello. A este criterio someto la historia del suceso, teniendo la evidencia de la certidumbre y para mayor indubitable cita reduciré á las menos palabras posibles el acontecimiento, esfuerzo que debo hacer en prenda de sinceridad y como testimonio de exactitud. La verdad está en su evidencia misma.

Y termino con suplicar á mis buenos amigos el Doctor Thebussem y al Sr. Carpio que se sirvan refrescar mi memoria con recuerdos de antiguas giras campestres literarias y algo de la Cartuja de Jerez, con lo que verdaderamente puede lograrse el complemento de un delicioso Batiborrillo. ADOLFO DE CASTRO.

REVISTA POLITICA

El discurso del general Martínez Campos.— Sus ventajas.— Sus deficiencias.— Los elogios de Abarzuza.— Explicaciones.— La contradicción de Cánovas.— La cuestión de las alianzas.

Aunque no ha tenido las notas agudísimas y los tonos extremadamente fuertes, que la gente esperaba, el discurso del general Martínez Campos ha sido el asunto culminante de la semana que finaliza.

Para apreciar el alcance de ese discurso hay necesidad de leerlo en el Diario de Sesiones. Esta lectura produce mucho más efecto que el causado sobre su auditorio por la palabra viva del general.

Este no es un retórico. Es un hombre honrado, que dice lo que se le ocurre y como se le ocurre. Su elocuencia está en su sinceridad. Hay en su discurso falta de ilación, divagaciones, algo que revela no haber sido planeado ni aprendido de memoria, como las obras magistrales de los grandes oradores. Nada de esa abrumadora ampliación, que constituye la fuerza mayor de los grandes artífices de la tribuna española. Mas con eso y con todo, existen dos ó tres períodos elocuentísimos, con una elocuencia espontánea, y hasta media docena que por la miga que contiene bastarían á llenar un tomo de comentarios.

Pesado, cuando quiere contestar á las alusiones de Comas, de Labra y del marqués de Trives; difuso, cuando se enfoca en los detalles de los nombramientos de diputaciones provinciales y de ayuntamientos constituidos por él en Cuba; peculiar cuando expresa el respeto, casi el miedo que el talento parlamentario de Cánovas le inspira; incorrecto en la frase y poco exacto á veces en la acepción de las palabras, Martínez Campos es, sin embargo, admirable cuando deja hablar á su corazón ó pinta los hechos cubanos, según los ha visto, ó manifiesta sin rodeos sus propias observaciones.

En esta parte, con no haber sido el discurso lo que el ánimo de la generalidad esperaba, todavía contiene datos y afirmaciones y toques, los cuales, por venir de donde vienen, habrían causado impresión profundísima, si la prensa, cual debió hacerlo, hubiéramos publicado en toda su integridad.

Al exponer de qué modo no se debe en la grande Antilla limitar el número de españoles á los que hacen del españolismo un monopolio, como al significar de la manera más clara que, en su sentir, si las reformas se hubieran planteado una vez votadas por las Cortes, habrían restado muchas fuerzas á la rebeldía, como al afirmar de qué manera había dicho en el Senado, qué norma de conducta, cual política iba á sostener en Cuba, sin que se le pudiera acusar de contradicción ni de refutación, Martínez Campos expresó cuanto quiso expresar con una claridad y una fuerza sorprendentes.

Pero donde estuvo la clave de todo su discurso, fué en el período en que señaló con valentía los enormes sacrificios que á España ha de costar la guerra de Cuba, si ésta no se termina por un arreglo ó transacción.

—Acordaos, señores senadores—dijo textualmente—de que en la actual guerra de Cuba, se gastan más de 2.000 millones de reales y más de 20.000 vidas al año. ¿No merece este gran sacrificio un poco de cesión en el amor propio, suponiendo que lo haya, cuando se trata de los que han sido hermanos y pueden volverlo á ser mañana?

—¡La paz entre hermanos ante todo!—añadió al terminar su discurso.

Significativas son en verdad las palabras copiadas. De ellas se desprende claramente que el general Martínez Campos ve muy problemática la paz por el solo camino de la guerra; que advierte de los enormes sacrificios que habrá de costar á España la pacificación de Cuba por tales medios conseguida y que no halla degradante ni despresivo aquistarla entre hermanos por medios menos cruentos y belicosos.

Sin embargo, la opinión pública ha señalado en esas palabras no pocas lagunas. Y es que la gente esperaba de labios del general la exposición precisa del estado verdadero de la insurrección; la condenación resuelta de los inventores del sistema de combate, consistente en sostener el fuego á largas distancias, esperar á que el enemigo se cansase de gastar municiones y se retirase, ocuparle entonces las posiciones después de seis horas de lucha, cuatro heridos y cinco contusos, y transmitir con tal ocasión los partes más pomposos; la causa por la cual vióse el propio general obligado á recomendar el laconismo en esos partes y la sobriedad en el número de bajas supuestas á los rebeldes, la denuncia de los manejos practicados contra él por los magnates de la unión constitucional en Cuba y sus congéneres de Madrid, y por último, cuanto se cree que Martínez Campos pudiera decir para esclarecer la parte misteriosa que existe en los asuntos de la grande Antilla.

Sin duda ninguna el caudillo de la restauración ha considerado que por patriotismo debía callar sobre todos esos extremos, algunas de los cuales ha dejado, á pesar de todo, traslucir en su discurso. Ha usado noblemente de la sinceridad al hablar de lo que á sí mismo le tocaba. En lo demás ha procedido con notable dominio de sus

propios sentimientos y pasiones y con gran moderación.

Haciendo justicia á todo ello y como protesta contra la vulgaridad que pretendía convertir general en víctima expiatoria de los pecados de Israel, dedicó el Sr. Abarzuza una gran parte del discurso que pronunció el jueves en la alta Cámara, al elogio de Martínez Campos, de su honradez y patriotismo.

En esta mezcla de torpeza y de malicia, á que se reduce aquí el arte político y merced á la cual se debe buscar siempre como el móvil más positivo el más segundo y personalismo, se hacen activas pesquisas para dar con el propósito que ha llevado á Abarzuza á esa función extraordinaria en beneficio del general. Los condenados á pasarse de listos eternamente, hablaron ya de trabajos para un ministerio nacional que Martínez Campos presidiría y en el cual entraría el autor del proyecto de reformas que aprobaron las Cortes. Ese ministerio sería el primer paso para terminar la guerra de Cuba con una gran política de transacción.

Aunque la cosa no es disparatada, ni mucho menos, es lo cierto que Abarzuza, hombre de gran sentido moral y de una rigidez de juicio, que tal vez le quita flexibilidad para la política, ha considerado siempre que se habla cometido con el general Martínez Campos, cuya buena fe y cuyo patriotismo conoce muy á fondo, una grande injusticia. A repararlo en cuanto estaba á sus alcances ha tendido su oración en el Senado.

No menos dignos de ser conocido que el discurso de Martínez Campos, es el pronunciado por don Antonio Cánovas en la misma sesión.

Hay en el jefe conservador un desnivel enorme entre el pensamiento y la voluntad y ese desnivel aumenta visiblemente cada día. La altura intelectual permanece siempre misma; los talentos de Cánovas nada han perdido en vigor. En cambio la voluntad cada vez más pobre; el resorte mismo la soberbia que le prestaba en ocasiones poderosa energía parece haberse aflojado.

En la cuestión de Cuba, D. Antonio, con el alcance extraordinario de su entendimiento ve donde está la clave del problema; pero no se atreve con Romero Robledo ni con el partido de unión constitucional. Tampoco se atreve con Martínez Campos. Para contestar al discurso de éste lo hizo por tablas, tirando sobre el que Labra pronunció el día anterior.

A pesar de todo se advierte en una meditada lectura de ese documento parlamentario, que en el fondo del espíritu de Cánovas está la certidumbre de no haber solución para el problema cubano, sino en un completo cambio del régimen.

Enlazado con ese problema viene el de las alianzas, que tanto han dado que decir en los presentes días.

Que Francia y Rusia deseaban estrechar sus relaciones con nuestra nación y aprovechar las difíciles circunstancias porque atravesamos para llevarnos á un pacto que convirtiese la triple en triple, es cosa fuera de toda duda. Lo prueba así el lenguaje empleado hasta hace poco por la prensa francesa y por la prensa rusa, las manifestaciones de consideración y aliento del nuevo czar, que es un soberano de larga vista, y la presencia de la escuadra francesa en nuestras aguas para motivar expresiones de simpatía, como las que ocasionó hace algún tiempo en Cromsted.

¿Qué ha sucedido por que el Gobierno de Madrid desautorice á los alcaldes de la Coruña y del Ferrol, haga á sus órganos en la prensa publicar artículos contra esa alianza no ha mucho insinuada en las propias columnas, y pedir á las Cortes la autorización para negociar con Alemania relaciones comerciales ventajosas para esta potencia? ¿Misterios de la diplomacia!

A creer lo que ha llegado á mis oídos, ha sido Inglaterra quien ha puesto empeño especial en fu uvar esas maniobras de franceses y rusos. Supongo que de ser esto exacto, las garantías, que, contra la directa intrusión de un extraño poderoso en nuestros asuntos, aquellos hubieran de prestarlos, Inglaterra nos las daría. Supongo, así mismo, que se habrá hecho presente al Gobierno que la inclinación resuelta hacia la alianza franco-rusa podrá poner del otro lado á la triple alianza, más Inglaterra, más los Estados Unidos, más el Japón, tan lastimado ahora por la política moscovita. Y supongo, por último, que consideraciones semejantes y lo de las enormes complicaciones que podrían ocasionar todo ello, han determinado al Sr. Cánovas y al duque de Tetuán á proceder como proceden.

Tenemos los españoles en general, y los periodistas en particular, tan poco hábito de tratar estas cuestiones internacionales, que no son de extrañar la precipitación y escaso disimulo con que nos lanzamos á ventilarlas. Por eso aconsejo al lector que tome todo lo dicho en calidad de dato imaginario y de meras suposiciones.

M. TROYANO.

BIEN POR COLOMBIA

El Ministro de España en Santa Fe de Bogotá, capital de la República de Colombia, ha dirigido al Duque de Tetuán, un telegrama, manifestándole que aquel Pre-

sidente, en aras á su predilección y á su respeto por la patria española, madre común de todos los pueblos hispano-americanos, ha suprimido tres periódicos de oposición, defensores de los insurrectos cubanos.

Y no es sola la República de Colombia la que en la antigua América española nos manifiesta pruebas fervorosas de amistad sincera y de cariños é ilimitado respeto.

Otros muchos de aquel continente, descubiertos merced al arroyo de unos cuantos aventureros españoles del siglo XV, dirigidos por el inmortal Colón, tales como Méjico, Santo Domingo, Guatemala, Costa Rica, Nicaragua, Venezuela, Ecuador, Perú, la Argentina y Uruguay, no cesan de demostrar su afecto á la madre España, presentándola constantes pruebas de adhesión y de respeto, con motivo del escarnio y bafa que nuestro nombre está siendo en la manigua cubana y en los principales centros de la República yankee.

Y es que todas aquellas nacionalidades jóvenes de nuestra raza, ven en la insurrección cubana la pérdida mano del Norte América, que quiere dominar en todo el nuevo continente, reduciéndolo á una especie de feudo de los anglo-sajones.

Esta actitud dignísima de aquellos jóvenes pueblos, debe obligar á los españoles peninsulares á cambiar por completo su tradicional política de indiferencia y de abandono, por lo que respecta á hispano-america.

Debe España concertar alianzas estrechísimas y tratados literarios y de comercio, inspirados en el librecambio más completo, con las Repúblicas españolas de América.

Y de este modo llegará el hermoso día en que todas esas simpatías que por España se sienten al lado allá del Atlántico, puedan traducirse en algo beneficioso para nuestra raza, cuyos intereses y engrandecimiento para el futuro demandan la constitución de esa ansiada liga federativa entre los pueblos iberos de América y Europa.

Que el hermoso ejemplo que ahora da Colombia, se reproduzca y encuentre imitadores entre todos los hispanos americanos, y pronto, muy pronto, el ideal grandioso de esa confederación llegará á ser un hecho!

El honor, la dignidad y el progreso de nuestra raza así lo exigen.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL

El mercado de vinos y espíritus marca regular actividad. Las importantes ventas públicas efectuadas en Londres en las dos últimas semanas demuestran que la demanda para el consumo y la venta al detalle no decae y aunque las órdenes de embarque para grandes partidas están un tanto encalmadas, las existencias en depósito se van aligerando y muy probablemente antes de que termine el verano se advertirá nuevamente un aumento en la actividad del movimiento de importación.

En Liverpool, las transacciones con el coñac y el ron han mejorado un poco, debido, en cuanto al primer artículo, á mayor demanda. En las poblaciones de Lancashire, y en cuanto al segundo á los pedidos desde Irlanda. El mercado de vinos también presenta buen aspecto, principalmente en clarettes franceses y tintos españoles de la región de Levante; en cambio el Jerez y el Oporto revelan cierta decadencia. En realidad el Jerez, lo mismo en el mercado de Liverpool que en el de Londres, está experimentando muchas fluctuaciones, debido á muchas causas, sin que en definitiva se vea la mejora constante y permanente que sería de desear. Otro tanto ocurre con el Oporto. Los más experimentados comerciantes de este artículo, dudan si el continuo arribo de vino barato que los embarcadores portugueses remiten á estos mercados, mejoran ó empeoran el comercio del buen vino de Oporto; pues el resultado de esta constante baja en los precios es que aunque por el pronto la demanda se sostenga ó aumente, la calidad va desmereciendo y como último resultado los vinos tienen que ir perdiendo el favor del público.

Estas mismas consideraciones no solo son aplicables al Oporto, sino al Jerez, al Tarragona y á todos los vinos en general; de donde resulta que lo más conveniente es cuidar la calidad del producto y fijar los precios que razonable y moderadamente correspondan á los cuidados y gastos que exige el obtener dicha buena calidad. La baratura extremada, que por diversas circunstancias anormales pueda presentarse, en realidad perturba el comercio regular, estropea el mercado y desacredita los productos ante el público consumidor.

En la venta pública que los Sres. Southard & Co. celebraron al fin de la pasada semana, los principales lotes presentados obtuvieron los precios siguientes:

- 9 botas de Jerez oloroso viejo, á 14 y 14 3/4 libras esterlinas por bota.
4 botas de amontillado régio, á 23 y 24 id. id.
6 medias y 12 cuartas Jerez fino, extra, á 19 1/2 id. id.
8 botas y 5 medias Jerez viejo, á 14 1/2 id. id.
9 botas Jerez pálido, marca MOP, á 10 y 10 1/2 id. id.
2 botas amoroso añejo, á 12 id. id.
3 botas amoroso VSF, á 30 id. id.
6 botas amontillado selecto, á 27 y 29 id. id.
7 botas amontillado «La Reina», á 40 id. id.
2 botas amontillado muy viejo, á 32 id. id.
3 botas y 8 medias amontillado corona, de 1858, á 25 y 26 id. id.
1 bota y 4 medias amontillado extra, de 1857, á 30 y 35 id. id.
3 botas y 2 medias Jerez fino, muy pálido, á 10 1/4 y 11 id. id.
3 botas y 2 medias Jerez pálido, á 10 1/4 id. id.

- 50 bordelesas de Oporto californiano, á 1 chelin y 2 peniques por galón.
50 bordelesas de Oporto californiano, á 2 chelines y 1 penique id.
50 bordelesas de Oporto californiano, á 2 chelines 2 peniques y 2 con 3 por galón.
34 cuartas de Borgoña australiano, á 2 chelines y 10 peniques y á 3 chelines por galón.
1 bordelesa y 13 cuartas de coñac francés, á 1 chelin con 1 penique y á 1 chelin con 2 peniques el galón.
10 bordelesas, coñac francés, marca distinta de los anteriores, á 2 chelines 3 peniques y 2 chelines 4 peniques id. id.
5 bordelesas, coñac francés, marca distinta de los anteriores, á 5 chelines id. id.
50 bordelesas, coñac egipcio, á 2 chelines 9 peniques id. id.
4 bordelesas, coñac egipcio, distinta marca del anterior, á 2 chelines 11 peniques id. id.
10 bordelesas, coñac egipcio, distinta marca de los anteriores, á 2 chelines 11 peniques id. id.
24 bordelesas, coñac californiano, á 3 chelines 9 peniques id. id.
30 bordelesas, coñac californiano, á 3 chelines 10 peniques y 3 chelines 11 peniques id. id.

En Glasgow, Edimburgo y Dublín el mercado se presenta regularmente animado, habiendo muy buen consumo especialmente de los vinos lijeros y de los espumosos. El tiempo es favorable para los negocios en todas las plazas citadas. De Nueva York avisan que el mercado de vinos está allí bastante encalmado. Sin embargo la importación de los tintos españoles, durante los cinco primeros meses del año actual, es superior á la efectuada en el mismo periodo en el año pasado. Lo importado de la dicha clase de vinos durante el mes de Mayo último ha ascendido á 39.155 galones (1.780 hectólitros).

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN CETTE

BOLETIN SEMANAL

El mercado de Cete continúa sin cambio notable desde nuestra anterior revista. Las ventas, por lo mismo que ya hemos entrado en la peor época del año tratan de activarse en lo posible, principalmente para aquellas clases que no ofrecen suficientes seguridades de conservación. De ahí que algunas tengan que cederse á precios relativamente baratos.

Los vinos blancos buenos, menos solicitados por el momento que de costumbre, alcanzan difícilmente de 2 francos 25 céntimos á 250 el grado. Las calidades ordinarias se venden á 2 francos el grado. Los rojos de 9 á 10 grados se pagan de 18 á 23 francos hect.

Todas las preocupaciones de los viticultores se concentran ahora en los viñedos. Las importaciones de vinos exóticos por este puerto tienden á disminuir algún tanto. Para los vinos de nuestra nación tienen aun relativa importancia. Desde el 21 al 27 Junio han llegado de España 25,592 hectólitros de vinos ordinarios y 9,035 de licor.

En Burdeos las demandas han sido algo mayores que la semana última, pues si bien la calma propia del tiempo en que estamos no ha dejado de influir en las cotizaciones del mercado, se ha notado cierta animación que se ha traducido por algunas compras de relativa importancia. Las transacciones han descansado principalmente sobre los vinos de pequeña graduación y como los del Mediodía franceses se piden á precios elevados, nuestros vinos de 9 á 11° llegados últimamente se han vendido con facilidad y profitado.

Para la generalidad de los vinos que nosotros enviamos á Burdeos las cotizaciones son como sigue: Alicante de 14° de 300 á 310 frcs; los de Aragón de 14° á 15° de 315 á 325 frcs; Rioja de 10° á 12° de 230 á 250 frcs; Valencia de 10° á 12° de 250 á 270 frcs; Navarra de 14° á 15° de 295 á 320 frcs; Cervera 11° á 12° de 230 á 260 frcs; Blancos de Huelva y la Mancha 12 á 13° de 225 á 300 francos. Todos la tonelada de 905 litros.

En París Bercy la paralización sin ser completa está más acentuada que en Cete y Burdeos. Los negociantes confiando en las promesas de la próxima cosecha no se deciden á realizar importantes compras más que cuando se les ofrecen ventajosas condiciones. Por el instante puede decirse que solo se compra para las necesidades del día.

Los precios que dominan para nuestros vinos son los siguientes: blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 11° á 14° de 27 á 34 francos hectólitro; rojos de Aragón y Huesca de 13° á 14° de 29 á 36 francos. Rioja 11° á 12° de 28 á 34 frcs; Alicante 14° de 29 á 35 frcs; Valencia de 11° á 14° de 24 á 32 frcs; Cataluña de 11° á 12° de 26 á 30 frcs; Benicarló de 12° de 24 á 28 frcs; Priorato 14° de 30 á 36 frcs; Navarra de 14° de 30 á 36 frcs; mistelas de 14 á 15° con 9 ó 10° licor de 56 á 60 frcs, hectólitro.

Mr. Meline y Mr. Turrel, han conferenciado con la Comisión parlamentaria que examina la proposición del ministro de trabajos públicos sobre la prohibición absoluta de la fabricación de vinos artificiales. Mr. Meline hace constar su conformidad con su colega, añadiendo que quizá una aplicación severa de las leyes del agua y alcoholización per mitirá asegurar á los vinos naturales la protección que se les debe bajo el doble punto de vista comercial y de la higiene. La Comisión ha hecho suya la proposición de Mr. Turrel por lo que se prohíbe en absoluto la fabricación de los vinos artificiales.

EL BUEN PASTOR.

Bueno es que junto á los partes del cuartel general en que se comunican á la patria los hechos heroicos de sus soldados,

pongamos algunas páginas de la guerra que casi nadie lee.

Allí hay héroes oscuros que hacen simplemente su deber sin pedir recompensa alguna, probablemente sin noción de que lo que hacen pueda ser digno de ella. Uno de estos es un cura; el parroco del poblado del Cristo.

Dos veces sufrió el poblado ataques del enemigo, y las dos veces hizo el santo varón, que tenía su cuidado espiritual, esto que no es frecuente:

Durante la noche del primer ataque anduvo por las trincheras, donde el poblado se defendía bravamente á balazos, o para batirse porque tal vez no tenía valor para tanto, sino para curar á los heridos. Dió con uno, cargó con él y se lo llevó al curato, y lo vendó y asistió, después de lo cual fué otra vez á la trinchera. Repitió la operación y se llevó otro herido, pero éste se le murió en los brazos antes de llegar á su casa. Al ser de día, fuera ya del temor al enemigo que se había marchado, enterró al muerto; pero como el ataúd no podía llevar envoltura porque no la había, forró la caja con una sotana de su uso.

Pasaron por el poblado fuerzas españolas que iban y venían en marchas forzadas; muchos soldados llegaron enfermos de fiebre amarilla, otros aspeados, algunos descalzos, porque la rapidez del movimiento combinado no permitía el repuesto inmediato. Y este bonísimo pastor metió en su casa á los que caían con la espantable fiebre, gastó sus pobres monedas para confortar á los aspeados, y fué dando su calzado á los que iban con los pies desnudos sobre los caminos mojados por las primeras lluvias.

Hasta que un día vieron los pobladores del Cristo, empobrecidos por la guerra, que el señor cura salía á decir misa descalzo porque se le habían acabado los zapatos.

Lo supo el general en jefe y le envió la cruz de Beneficencia, pero si sobre esto, que está bien, se hubiese preguntado á los soldados cuidados y calzados por el que cosa más podría hacerse con el parroco, por seguro tengo que habrían pedido formar como piden los usos de la guerra, para que al pasar por delante de ellos hubieran podido saludarle como á los héroes y decirle: —Que Dios le bendiga, señor cura!

AMANIEL.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

El Alcalde de Prado del Rey solicita autorización para celebrar capeas de novillos durante los dias 16, 17 y 18 del actual, en los que se celebran las fiestas de Nuestra Señora del Carmen.

Al mismo tiempo interesa del Sr. Gobernador Civil, la concentración de alguna fuerza en aquella villa, por ser mucha la aglomeración de personas que acuden á presenciar las citadas fiestas.

Ayer tarde á última hora, han fondeado en este puerto, procedentes de Vigo, los torpederos franceses números 155 y 157, conduciendo entre ambos, 46 tripulantes. En breve marcharán á Tolón.

En el exprés ha salido hoy para Madrid, la Comisión que vá á gestionar cerca del Gobierno, la no aprobación del presupuesto municipal y del expediente de arbitrios extraordinarios.

Los comisionados han sido despedidos en la estación por muchas personas de las que asistieron al meeting de protesta, celebrado en el Teatro Eslava, hace dias.

Ha sido autorizada por el Gobernador Civil la corrida de novillos-toros que se celebrará en este Circo, el domingo próximo.

Decididamente serán los espadas que vendrán, el simpático Manuel Lara El Jerezano y Carrillo. Además toreará como sobresaliente de espada, José Pezo Pepillo. Los toros serán de la acreditada ganadería de Peñalver, que tan buenos resultados han dado en otras corridas.

Habrà toro de prueba, embolado. El anuncio de que El Jerezano, vá á torear nuevamente en esta plaza, ha despertado gran entusiasmo y alegría, entre los buenos aficionados, que tan satisfechos quedaron la última vez que le vieron y que esperan aplaudir el domingo la valentía y el arte de Manuel Lara, que indudablemente está hoy en primera fila entre los novilleros.

Del otro espada, Carrillo, también he oido hacer grandes elogios.

En fin, que se prepara una buena corrida, de la que seguramente saldrá muy contento el público.

Así sea. PABLO S. DE ENCISO. Cádiz 7 de Julio de 1896.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

DIA 6 DE JULIO.

Table with 2 columns: Temperature (Temperatura) and values (37.0, 22.0, 19.5, 38.8, 47.6, 16.5, 13.2, 33.5, 748.42, 11.4, 0.0, S. E., 116).

Hace pocos dias dimos noticia de la magnífica publicación, que con el título Artes hispanicas y cuyo último número

está dedicado á la casa respetable de don Pedro Domecq, da á luz en Madrid su inteligente Director Jefe D. Edmundo Greiner, quien se encuentra de de ayer en esta ciudad, hospedándose en la Fonda de Los Cisnes. El Sr. Greiner se propone permanecer aquí breves dias, y con tal motivo le damos nuestra afectuosa bienvenida.

En el importante periódico titulado El Monitor vinicole leemos el siguiente comunicado que nos parece oportuno reproducir, porque tiene indudablemente importancia en la actualidad, por muchos de nuestros exportadores, víctimas de los procedimientos del Fisco en Francia. Dice así:

LA MARCA DE LOS VINOS DE MADERA. «Acabamos de recibir de la casa Cossart-Gordon y Compañía la carta siguiente: Londres 26 Junio 1896.

Sr. Director: A fin de responder á las numerosas preguntas de nuestra importante clientela respecto al artículo que ha aparecido en el número del periódico de usted de 12 del corriente, titulado La marca de los vinos de Madera, debemos manifestar á nuestros clientes, por medio de su apreciable diario, que no tratando nosotros más que con el comercio al por mayor, no hemos tenido participación alguna respecto á los embargos de que se trata, y que estamos resueltos á permanecer completamente ajenos al mencionado asunto.

Cossart-Gordon y Compañía.

En el expreso de ayer salieron para el Bearn (Pirineos), la distinguida señora Viuda de D. Pedro Domecq y algunos de sus hijos.

Les deseamos un próspero viaje y una agradable temporada veraniega.

Cumpliendo lo ofrecido, publica el Sr. Alcalde un edicto sobre los niños vagabundos, que merecerá grandes elogios. Nosotros se los tributamos muy sinceros, contando con que esté completamente resuelto que el bando se cumpla en todas sus partes.

Han sido nombrado Claveros de la Parroquia de San Mateo los Sres. don José Domecq Villavicencio y D. Florentín Elizalde Vergara por el Ilmo. Sr. Arzobispo, en virtud de propuesta que hizo el Sr. Cura Económico de la misma.

Se encuentra en Jerez, en uso de la licencia que le ha sido concedida, por un mes, el apreciable joven, Teniente de Infantería D. Gaspar de Aranda y del Rio, que pertenece á uno de los regimientos que están de guarnición en Melilla.

Saludamos al distinguido militar, nuestro estimable paisano, por su venida á esta ciudad.

El ilustrado oficial de administración militar Sr. Luque ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar fotográfico del grupo de amigos que se juntaron en la Cartuja para celebrar la publicación del Batiborrillo, y cuyo grupo está habilmente sacado por el Sr. Luque, quien en este ramo está á la altura de los más reputados fotógrafos.

El Jefe de la estación del ferrocarril Sr. Diaz telegrafió antes de anoche al Alcalde de Puerto Real, dándole cuenta del accidente desgraciado ocurrido en la Estación antes de ayer, por la circunstancia de que procediendo el viajero de aquella ciudad, pudiera averiguar quien fuese la víctima del accidente.

El Sr. Alcalde de Puerto Real centestó ayer al Jefe de Estación diciéndole que de las averiguaciones practicadas resulta que el individuo de que se trata, es natural de Benaociz, y posee algunas cabras en el término de Jerez y se dedica á la venta de leche.

El Sr. Diaz trasmitió la contestación del Alcalde de Puerto Real, al Juzgado.

Después de haber estado en Jerez algunos dias, salió ayer para el Ferrol, el estudioso joven D. Manuel Moreno Guada, con el objeto de terminar sus estudios en aquel colegio naval.

Sanidad.—Como medida de higiene, se han dictado por la Alcaldía las más severas órdenes al jefe de la guardia rural para que inmediatamente y bajo la más estrecha responsabilidad de sus dueños, se hagan desaparecer los corrales ó estancias de cerdos establecidos en el Reyentó de Quintos y cerca de San Telmo, situándolos á distancia de 500 metros, ó sea fuera de su radio, evitando con esta acertada disposición que estos focos de infección puedan contribuir á alterar á la salud pública.

La guardia municipal detuvo ayer á cuatro individuos, entre ellos uno por haberle ocasionado á otro varias heridas en la cara.

Navegación.—Vapores de la C.ª Traslántica, de Barcelona:

El P. de Sastre llegó el viernes 3 á Habana.

El Alfonso XII llegó el sábado 4 á Puerto Rico.

El I. de Mindanao salió el mismo dia de Port-Said para Barcelona.

El León XIII salió el domingo 5 de Barcelona para Málaga.

El Larache salió el sábado 4 de Las Palmas para Río de Oro.

El I. de Panay salió el sábado 4 de Liverpool para Coruña.

Los guardias civiles Manuel García Murviédro y Rafael Molina detuvieron ayer á un sugeto llamado Francisco Cerezo Soto, por estar cazando sin autorización en el coto de los «Garcigos», de D. Patricio Garvey, ocupándoseles 3 conejos y 13 lazos. Fué puesto á disposición del Juez Municipal de Santiago.

He aquí el parte que hemos recibido de las curas practicadas en la casa de Socorro en el dia 7:

A la 1 de la madrugada, un hombre con erosiones en la nariz.

A las 7 y 5 mañana, un hombre con herida contusa, dedo índice, mano izquierda. herida punzante, dedo medio, mano derecha.

A la 1 y 20 de la tarde, un hombre con una herida incisa en la rótula izquierda.

A las 3 y 55 de la id., un niño con una herida incisa, pié derecho.

A las 8 y 45 de la noche, un hombre con una fractura y luxación del húmero derecho.

Dicen de Sevilla:

Nótase alguna más animación en el mercado de granos y semillas, empezándose á reflejar en los negocios el resultado obtenido en las cosechas recolectadas, puesto que en la mayoría de los productos se cotizan en alza, especialmente el trigo, cebada, avena, habas, augurándose que la segunda ha de alcanzar buenos precios por el escaso rendimiento obtenido en la cosecha y ser activa la demanda. De trigo se hacen pocas ventas en esta plaza, incluso los extremos de general empleo para la panificación pero obteniendo estos últimos el precio de 50 reales fanega.

Según nuestros informes, un industrial de esta ciudad tiene el proyecto de establecer una panadería modelo á semejanza de las que existen en París y otras ciudades del extranjero. En este establecimiento se llevarán á cabo las operaciones de elaboración á la vista del público, como en el extranjero sucede. Además de las distintas clases de pan corriente, se exportarán en dicha panadería panes medicinales. Lo que no se dice es si en este nuevo establecimiento se cumplirán los preceptos legales.

El concejal de este Ayuntamiento Sr. don Luca de Tena saldrá dentro de algunos dias para Madrid á fin de gestionar cerca de los representantes de la compañía de ferrocarriles Andaluces á nombre de los elaboradores de aceite, de esta región, la rebaja en las tarifas de transportes del aceite para dar salida al almacenado en Andalucía, del que se ha vendido muy poco por la elevación que las tarifas de transporte mencionadas sufrieron hace poco.

Los nervios de un pintor.—Sr. Eduardo Landseer parece que se ponía muy nervioso cuando enseñaba sus obras á los aficionados, para quienes resultaba peligrosa la menor observación, aunque ésta fuera un elogio. M. Lestie conoció un día la imprudencia de admirar mucho un cuadro que tenía varias figuras, un grupo de faisanes y de liebres que pintó un estudio maravilloso de caza muerta.

Cuando al otro día volvió al taller, el artista había borrado dicho grupo, que resultó por algunas rocas y malezas, y al presar el visitante su sorpresa y su pesadumbre que el trozo borrado era sobretodo le replicó Landseer: «Precisamente lo he hecho porque me gusta que mis compañeros digan que yo pinto mejor los animales que las personas.»

El cuadro que sufrió esta modificación es uno de los más célebres del artista, expuso en 1870, y representó á la reina de Inglaterra y al príncipe consorte según los de su guardia escocesa.

El chino de moda.—Li Hung Tsang es el personaje de moda.

La inauguración de su estatua acaba de efectuarse en la «villa» Huelgel, en España, propiedad del célebre fundador, el barón Krupp.

Con tal motivo, Mr. Krupp pronunció una alocución en la cual habló de las amistosas relaciones que unen á China y Alemania.

Los invitados á la ceremonia se trasladaron después, en carruajes, á los inmensos talleres Krupp para visitarlos, y por la noche se celebró en la «villa» Huelgel un banquete de noventa cubiertos.

Vistas ya por el virrey chino las marchas de la industria que posee Alemania, lió con su séquito para Colonia, á donde debió llegar el jueves 2 de Julio.

Resabios.—Muchas veces se ha hablado de los resabios de algunas personas, reales, y de las costumbres adquiridas en la infancia, que no han podido desecharse.

El Príncipe de Gales guña el ojo derecho cuando habla. El Emperador de Austria se ahueca las largas patillas.

El Jédive de Egipto «mueve la mano derecha». El Emperador de Alemania cambia uniforme seis veces al dia.

Pero aún no se ha dicho nada acerca de los guantes de los Soberanos, los principes alemanes van siempre con guantados, con arreglo á la Ordenanza militar.

El Príncipe Gales usa guantes raros y el Rey de los belgas no los gasta nunca, y es el único soberano que los aborrece.

Un heroe.—El sábado llegó á Santander un héroe gallego, soldado á órdenes del bravo coronel Bosch, muerto en el campo de batalla.

Ese soldado, natural de la provincia de Lugo, se llama José Correas y Saavedra. Ha sido condecorado con la cruz roja por haber sido herido en el pecho al defender á su coronel en los sitios de Coruña, Vigo, y en la batalla de Alcañices. Y en la lucha recibió una bala que le atravesó el pecho y le dejó herido y el deficiente del machete enemigo por el brazo derecho.

En breve llegará á Madrid para que los médicos militares practiquen la reconstrucción del húmero.

DIONISIO G. PELAYO.

9, LARGA, 9.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Completo surtido en Selas crudas, negras y colores, Fallas, Gros, Rasimir, Moharés, Surah, Foulares y Rasos brochados, desde 1'50 pesetas vara.

Se dispone de sastrero que confecciona trajes á medida, desde 25 pesetas uno.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Un albergue antiguo.—Aún existe en el corazón de París, en la rue Mar... que se llamó antes rue Contrescarpe...

Table with 2 columns: Recaudado en el día 4 de Julio en la Administración de Consumos, and De más. Values include 3.938'57, 3.479'25, 489'32, 2.240'45, 2.240'52, 0000'07.

Los silvestistas combatirán vivamente el proyecto de ley de auxilio á los ferrocarriles, por considerarlo excesivo, y presentado fuera de toda oportunidad.

Nuevalinea.—Para el día 15 del presente mes entregará la compañía Fives-Lille á la del Sur de España, el trozo de vía, completamente terminado, entre Guadix y Moreda.

Escriben de Palma del Río que la recolección casi está terminándose en aquella región, dando un resultado malo en cantidad aunque bueno en calidad.

Los trigos se cotizan de 34 á 35 los fuertes, y de 32 á 33 los blancillos.—Cebada, á 24.—Habas, á 30.—Carne de vaca, á 0'80, y menores á 1 peseta el kilo, obediendo esta competencia á tener establecido en esta ciudad Puerto Libre.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz: Para Puerto-Rico, 51 cajas; Para Mayagüez, 1 bocoy, 3 octavos de pipa y 28 cajas; Para Ponce, 1 cuarto de pipa, 4 octavos y 4 barriles; Para la Habana, 2 barriles y 30 cajas; Para Progreso, 5 octavos; Para Veracruz, 56 botas, 5 medias y 68 cajas; Para Tampico, 10 séptimos de pipa; Para Londres, 27 botas y 3 octavos; Para San Pedro Miquelón, 3 cuartos de pipa, 9 barriles y 2 garrafones.

Telegrafían de New York que a la fiesta nacional que se prepara en Brig-deport (Connecticut) asistirán á más de 10.000 hombres armados procedentes de distintas regiones, 300 cubanos con armas y uniformes.

Un matrimonio de amor.—Flores Pullman, la hija más joven del arquitecto Mr. Pullman, constructor y propietario de los «sleeping» norteamericanos, estaba prometida en matrimonio al Príncipe Irenberg Bierstem, siguiendo la tendencia, dominante en América de dotar con extranjeros blasones los grandes capitales adquiridos en la industria.

El proyectado casamiento quedó, sin embargo, deshecho el invierno anterior, al enamorarse perdidamente miss Florencia de un joven abogado, de bella presencia, más escasísimo de fortuna y de pleitos. Cuantos razonamientos ha dirigido la familia á la apasionada muchacha han sido inútiles habiéndose celebrado, por último, á fines del pasado mes el deseado matrimonio, en el magnífico palacio que poseen en Chicago los padres de la novia.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Al cambiarse las estaciones, lo prou ente es desahogar á persona pro... reificar cualquier... que á aqueje, pero en cuanto á otros males antiguos que sufren de úlceras... necesarios, para evitar consecuencias graves, que la enfermedad sea removida. El Ungüento Holloway es el medio que se necesita. Este bálsamo no sólo hace desaparecer la lúnga sino que extirpa su m... ger... de males humores y ayu... que dura hasta el fin de la vida... este sistema de tratamiento... de piernass sanan en un corto... de tiempo, el aspe to escorbótico... se desvanece y las llagas escroful... cesan de afligir al enfermo.

Anuncios de interés.

Se arrienda el establecimiento de tejidos calles Francos y Sederia. Tiene estantería, mostrador, escaparate y demás accesorios. Da án razón en la calle del Cumen, núm. 4.

Se vende un terreno de 30 metros de frente y 35 de fondo, en la cuesta de Quintos, muy propio para un ventorrillo. En esta redacción darán razón.

ACADEMIA DE DERECHO.—Queda abierta en la Secretaría de esta Academia la matrícula extraordinaria de las asignaturas correspondientes á la Facultad de Derecho, hasta el día 8 de presente mes. Jerez 1.º de Julio de 1896.—El Secretario, A. Piñero.

Se arrienda desde hoy la casa calle Bracocheros, núm. 5.—Informarán en la botiga Callejón de Paul, núm. 2.

Carbón económico.—Se ha puesto a la venta este magnífico carbón cuya duración es doble del mejor de encima. Arde con suma facilidad y no da tufu stgmo. Precio, 5 pesetas quintal, puesto á domicilio. Almacén de D. J. L. Arranz, calle Medina.

Se arriendan varios graneros de distintas cabidas, en la calle Cazón núm. 11, con entrada por la calle de E. pedrada; y otro granero, en la calle Ancha núm. 5, accesorio.—Da án razón, Larga 24.

GRANERO.—Se arrienda uno de 500 fanegas de cabida.—Informarán, Molineros 14.

HIGIENE DEL TOCADOR. COALTAR SAPONINE LE BEUF. En admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocado, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca á que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc. El frasco, 2 fr. En las Farmacias. DESCONFIANSE DE LAS FALSIFICACIONES.

Coke y carboncilla á 2'50 pesetas los 50 kilos. Llevado á domicilio.—Por tonelada á 36 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril.—Avisos Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

Granero.—Se arrienda uno de 800 fanegas, en la plaza de B. u. e. 7.—En la barbería, Lucera 1 darán razón.

D. Juan I. del Junco, Médico-cirujano, ha trasladado su domicilio á la casa núm. 2 de la calle G. d. e. t. n. d. e. e. establecido el Consultorio público todos los días de doce á dos de la tarde, excepto los Jueves y Domingos. Los consultos gratis, las admite para pobres, termina las cada día, las de preferencia á 6 de p. go.

D. Agustín Piñero y Fernández-Caballero, Abogado del Ilustre Colegio de esta ciudad, ha trasladado su estudio y domicilio á la calle D.ª Filipa núm. 4.

Colegio de la Purísima Concepción, incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad.—Barja 8.—Queda abierta la matrícula para los alumnos que hayan de examinarse en los extraordinarios de Septiembre ó quieran prepararse para el curso venidero. Jerez 30 de Junio de 1896.—El Director, JOSÉ FRANCISCO LÓPEZ CEPERO.

La gruta de Lourdes.—Revista Religiosa, Científica y Literaria. Se suscribe en la Librería calle Larga número 33.

Disposiciones de la Autoridad.

D. Manuel de Bertemati y Maderne, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia la apertura de un depósito de niños vagabundos, donde sean recogidos durante el día todos los que sin ocupación conocida se encuentren en las calles de la población dedicadas á degradantes industrias ó mal entretenidos en juegos soeces é inmorales, con perjuicio de las buenas costumbres y con molestia del vecindario; quedará instalado dicho Establecimiento en la casa núm. 6, de la calle Barranco y empezará á funcionar el jueves próximo nueve del corriente, desde cuya fecha regirán las siguientes prevenciones: 1.º Todos los niños que á las nueve de la mañana se encuentren por las calles sin justificada ocupación ó sin persona que los acompañe serán conducidos por la guardia municipal al Depósito mencionado. 2.º Los que al ser conducidos en el tránsito público fueren reclamados por sus padres, les serán entregados, tomándose nota de los nombres y domicilios de estos, para imponerles la debida corrección por su abandono. 3.º Los que resultaren pertenecer á algu-

nas de las escuelas públicas ó particulares gratuitas, serán conducidos á ellas, previniéndose á sus directores les impongan el debido castigo por sus faltas, ó les den de baja en la matrícula si fueren reincidentes, todo sin perjuicio de tomar nota del nombre y domicilio de sus padres, para la debida corrección. 4.º Una vez ingresados los niños en el Depósito, serán inscriptos en el registro que llevará su Director; sólo saldrán de él durante el día, si fueren reclamados por sus padres á quienes se les entregarán con las condiciones consignadas en la segunda prevención. 5.º Los que no fueren reclamados durante el día permanecerán en el Depósito hasta el anochecer. 6.º Serán también admitidos en el expresado Depósito los que voluntariamente se presenten; y los que por este medio ingresen justificando además su buena conducta, serán preferidos para cubrir vacantes en las escuelas públicas: éstos sólo permanecerán en la clase durante las horas reglamentarias. 7.º Los que conducidos una vez á la escuela siguiere asistiendo á ella voluntariamente y diesen pruebas de haberse corregido, observando conducta irreprochable, serán premiados en el modo y forma que juzgue conveniente la Comisión municipal de Instrucción pública. 8.º En lo sucesivo quedan absolutamente prohibidos en todas las horas del día, los juegos y reuniones de niños en las calles de la población interceptando el tránsito ó molestando á los transeúntes: siendo sólo tolerados en algunas plazas ó paseos poco concurridos donde puedan consentirse, sin peligro para los niños ni molestia del vecindario. 9.º La Guardia municipal urbana y rural, y todos los demás agentes y empleados de policía quedan encargados del más exacto cumplimiento de estas prevenciones. Lo que se publica para conocimiento del vecindario en general y en particular de los padres de familia á quienes más directamente interesa. Jerez de la Frontera, 7 de Julio de 1896.—Manuel de Bertemati.

ALCALDÍA DE ESTA CIUDAD. Por término de diez días contados desde el siguiente al de la publicación del presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia, se anuncia la subasta del suministro de toda clase de materiales, carros y caballerías con destino á las obras que efectúe la Administración Municipal, bajo el tipo de los precios fijados á la unidad de cada clase en la nota que obra en el expediente respectivo, debiendo durar el contrato los años económicos de 1896 al 98, y verificándose los pagos por mensualidades vencidas, ascendiendo el depósito provincial á la cantidad de mil pesetas, así como la fianza definitiva á dos mil pesetas en metálico ó efectos públicos. Las proposiciones se harán en pliegos cerrados y extendidos con sujeción estricta al modelo que al pie se estampó; y el remate se celebrará en el despacho de esta Alcaldía, sito en la Casa Consistorial, bajo mi presidencia ó la del Sr. Teniente ó Concejal en quien delegue, á las once de la mañana del día de veintinueve del siguiente si fuere festivo, quedando el licitante de manifiesto el presupuesto y pliego de condiciones con el expediente respectivo en la mesa del negociado de la Secretaría Municipal. Jerez 7 de Julio de 1896.—Manuel de Bertemati.

MODELO DE PROPOSICIÓN. D.º vecino de... enterado del anuncio inserto en el Boletín Oficial de la provincia, número... correspondiente al (día, mes y año), se comprometo á suministrar toda clase de materiales, carros y caballerías con destino á las obras que efectúe la Administración Municipal con la rebaja de... p.º (en letra) sobre los tipos fijados durante los años económicos del 96 al 98 y con arreglo en un todo á las condiciones establecidas de que está impuesto, á cuyo efecto acompaña su cédula de vecindad y el talón comprante del depósito que en garantía se exige.—(Fecha y firma del proponente)

Juzgado Municipal de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 4. Matrimonios. D. José Burgos Morales con D.ª María Medina Gutiérrez. Nacimientos. Ninguno. Defunciones. Con sue'lo Scott Redondo. Francisco Morán.

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 3 y 4. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. María Josefina Valdera Domínguez. Manuel Berenguer Mejías. Defunciones. Francisco Martínez Carmé. Catalina Alberti Ruiz. Mariana Quirós Sánchez. José Balberán Rey.

Estado de servicios municipales.

Table with 2 columns: DIA 6 DE JULIO. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletes expedidas en este día 70. Recetas servidas por la farmacia del Hospital 87. N.º drizas que se pagan de este capítulo 25. Transeúntes socorridos 4.

Table with 2 columns: CEMENTERIO. Cadáveres sepultados—Hombres, 1.—Mujeres 2.—Niños, 3.—Niñas, 0.—Total, 6. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 463. Entrada en el día de la fecha 2. Total 465. Baja por curados 9. Id. por fallecidos 0. Existencia que queda 156.

Table with 2 columns: CARCEL. Presos existentes del día anterior 71. Id. entrados en el día de la fecha 12. Total 83. Han salido 0. Quedan 83.

Table with 2 columns: Trabajadores ocupados en las obras municipales. Jardines 42. Cuartel 8. Cementerio 40. Matadero 7. San Juan 8. Hato de la Carne 6. Avila 19. Consistorio 2. Camino de Lebrija 2. Escuela Depósito 3. Total 77.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY. Santa Isabel, vda., reina de Portugal. MAÑANA.—San Cirilo ob y San Zenon y ceps. ms.

PARROQUIA DE SAN MARCOS. Hoy miércoles se empezará una devota novena á nuestra Señora del Carmen, rezándose el Santo Rosario todos los días á las ocho y media y continuando los ejercicios de ella durante las Mises.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. Los congregantes de la Venerable y Santa Escuela de María Santísima practicarán el retiro espiritual el día 8 del corriente. La Misa para la Sagrada Comunión general será á las ocho, y á las seis y media de la tarde los devotos ejercicios de costumbre, que se aplicarán para sufrimiento del alma de la cogerante difunta, D.ª María de los Santos Atienza.

IGLESIA CONVENTO DEL CARMEN. Solemnemente con los RR. PP. Carmelitas residentes en esta ciudad de Jerez de la Frontera y en unión con ellos su Venerable Orden Terocera y Hermandad del Santo Escapulario, celebrarán en el presente año de 1896, la festividad principal de su Inmaculada Madre y Excelsa Institutora la Virgen Santísima del Carmen. Buena festividad será precedida de la costumbre Novena preparatoria, que continúa hoy por la tarde, en la que habrá existido todas las noches á cargo de los RR. PP. Carmelitas.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS. Hoy continúa á las seis y media de la tarde, la solemne anual novena del Santísimo é Inmaculado Corazón de María. Se encarga á los congregantes la asistencia á estos cultos, y que no existiendo recursos para los gastos que originen, contribuya cada uno con la limosna que pueda y su devoción le dicte.

Telegramas.

Madrid 7, 1 madrugada. Discurso. El ex presidente de la República Sr. Casimiro Perier ha pronunciado un notable discurso con motivo de la inauguración de los ferrocarriles del Aube.

Después de hablar de los progresos que en el orden material se están realizando en Francia particularmente en las obras públicas se ocupó incidentalmente en las cuestiones políticas para prodigar alabanzas al ministerio que preside el Sr. Meline y atacar con mucha dureza á los partidos extremos.

Cariños. La municipalidad de Perpignan proyecta invitar á la de Figueras y á la banda militar del regimiento de Asia, número 55, de guarnición en aquella ciudad para que vengán á Perpignan el día 14 á fin de corresponder á las amistosas deferencias de que han sido objeto ayer los expedicionarios franceses en la expresada localidad.

Triunfan los Católicos. En las elecciones legislativas efectuadas ayer, en Bruselas, han obtenido el triunfo 48 de los candidatos católicos. El partido católico tiene asegurada mayoría en la Cámara.

Madrid 7, 2 madrugada. Malo para el turco. Un despacho de Atenas que publica la

edición de París de El Herald da cuenta de haberse verificado ayer en una aldea de la provincia de Apokodroma la reunión anunciada de los diputados y jefes cretenses en la cual reinó el mayor entusiasmo, siendo elegidos en ella los miembros del gobierno provisional. Estos prestaron solemne juramento de proseguir la lucha hasta lograr la completa autonomía de la isla ó su anexión á Grecia. Caido.

El periódico Le Figaro da cuenta de que el Sr. Duque de Castré Terroño en conversación que ha tenido con uno de sus redactores ha confirmado que la Reina Isabel ha suprimido las funciones que aquel desempeñaba de jefe de su casa.

Madrid 7, 9'15 mañana. Noticia alarmante. En esta madrugada han celebrado una larga conferencia el ministro de la Guerra con los generales Primo de Rivera, Moltó y Cerero. Dicese que se habló de las expediciones á Cuba y se trató de organizar otros 40.000 hombres que se enviarán cuando Weyler los pida.

Madrid 7, 10'10 mañana. Más anarquistas. En Barcelona la benemérita ha hecho tres nuevas prisiones en la cervicería de la calle de San Pablo. Ingresaron en las Atarazanas. Algunos relacionan estas prisiones de anarquistas con otros trabajos filibusteros.

Madrid 7, 2'20 tarde. De Cuba. Un telegrama oficial dice que ha sido derrotado José Maceo y Periquito Pérez, dejando 49 muertos.

Por la traición de un cabo de centinela entraron los insurrectos en Baños (Las Villas), logrando la tropa dispersarlos. En un encuentro sangriento con las partidas de Laet y otros matamos un cabe-cilla.

Madrid 7, 5'30 tarde. De la guerra. La columna Albert batió á Maceo matándole 39 rebeldes. Han sido batidas varias partidas en Cascajal, muriendo 19 insurrectos. Gobernadores. Se ha firmado una pequeña combinación de gobernadores.

En el Congreso continúa el debate del mensaje. Refuerzos. Weyler ha dicho que no se le manden los primeros refuerzos hasta Agosto. Terremotos. Ha habido terremotos en Chipre, ocasionando un gran pánico. Alianza. Bulgaria, Montenegro y Servia, han pactado una alianza pacífico-defensiva. Consolidado, 63'40. Falta los cambios.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 7.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precios. Vacuno 47, 2208 1/2 kls, 1'48 pta. Lauer 41, 564 800, 0'80. Cab los 1, 29 300, 0'79. De cerda 10, 1047 000, 1'35.

Casa de Socorro de esta ciudad. Relacion del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasada. Lesionados curados de primera intención 30. Curaciones practicadas 29. Individuos vacunados 1.

Total 60. Jerez de la Frontera 6 de Junio de 1896.—El Secretario, José Fernández.

Mercado de Jerez

Table with 2 columns: Trigo de 28 á 41 reales fanega. Cebada de 23 á 24. Garbanzos de 80 á 120. Habas de 39 á 40. Alpiste de 40 á 42. Alverjones de 00 á 00. Maiz de 40 á 42. Avena de 19 á 20. Yeros de 00 á 00. Escaña de 00 á 00.

ALMANAQUE.

Table with 2 columns: JULIO, 31 DIAS. Miércoles 1 | 8 | 15 | 22 | 29. Jueves 2 | 9 | 16 | 23 | 30. Viernes 3 | 10 | 17 | 24 | 31. Sábado 4 | 11 | 18 | 25 |. Domingo 5 | 12 | 19 | 26 |. Lunes 6 | 13 | 20 | 27 |. Martes 7 | 14 | 21 | 28 |.

TEATRO ESLAVA

FUNCIONES PARA HOY. A las 8 y 1/4.—La verbena de la Paloma. A las 9 y 1/4.—Las tentaciones de San Antonio. A las 10 y 1/4.—Carmela. A las 11 y 1/4.—Certam n Nacional.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de José Pareja y Medina, Compás, 2.

